



二十大时光

奋进新征程 体现新担当

大兴安岭泽康琳合作社 “大食物观”下探新路

□本报记者 周静

“树立大食物观，咱省要在打造践行大食物观‘先行地’上迈出更大步伐。合作社将沿着党的二十大指引的方向，落实省委省政府的部署，向黑土地要食物，向森林要食物，向设施农业要食物，向植物动物微生物要热量要蛋白，保数量、保多样、保质量，为建设绿色粮仓作出贡献。”大兴安岭泽康琳中草药材种植专业合作社理事长李伟在支部学习党的二十大报告座谈会上，结合实际与大家进行交流。

大兴安岭泽康琳中草药材种植专业合作社以“党支部建在产业链、党员聚在产业链、农民富在产业链”的“三链”模式成立了联合党支部。以“党支部+农业产业发展”“党员作用发挥+农业

产业发展”的模式，拓宽产业发展渠道，深挖增收潜力。

“国家的好政策对我们寒地龙药种植太有利了，让我对合作社的发展信心十足。我们要充分发挥寒地黑土优势，把合作社所在的加南村打造成兴安药材村，带动更多的村民共同致富。”李伟敢树立这样的目标，是合作社这两年的发展给了他十足的底气：

北鱼集团 龙江丰收季 “北鱼”游起来

□本报记者 周静

10月18日，黑龙江北鱼集团。董事长韩金鹏、总经理康志永会同集团相关负责人正在为参展2022中国(黑龙江)国际绿色食品产业博览会和黑龙江大米节紧锣密鼓地筹划。

“本次国际绿博会和大米节将是党的二十大后我省首个大型经贸活动，我们将这次参展作为深入贯彻落实党的二十大精神的一次具体实践。”康志永介绍。

党的二十大开幕当天，北鱼集团42名党员干部及职工认真聆听了习近平

平总书记所作的报告。报告中提出“全方位夯实粮食安全根基”，这让北鱼集团干部职工倍感振奋，“水产品也是重要农产品，是优质动物蛋白的重要来源。我们要按照‘树立大食物观’的要求，向江河湖要食物，为我省保数量、保多样、保质量，建设全国最大的绿色粮仓作出北鱼贡献。”

北鱼集团目前在管黑龙江优质水域面积210万亩，拥有“龙江鱼”“龙江蟹”等标识品牌，打通了盒马鲜生、物美集团等全国市场销售渠道，启动建设了龙江渔业产业园项目，先后完成了13个有机认证及4个绿色食品认证。他们

选拔出龙江最具代表的“九条鱼”作为优势品种发展；通过“塘育湖出”和“接力养殖”模式，与农户通过“五统一”合作，充分利用水面资源优势；推进整县制产业布局，打造“一县一品”；迅速补齐龙江渔业产业链，加强“二产”建设，推动“三产”流通渠道建设，不断提升水产品持续供应能力和加工能力。

大家一致表示，北鱼集团将抓住“南渔北移”发展机遇，切实担负起龙江渔业振兴“主力军”的使命责任，不断延伸产业链，提升价值链、打造供应链，为我省渔业高质量发展作出更大贡献。

建龙投资集团

乘势实现“四大战略转型”

□本报记者 孙铭阳

10月20日下午，黑龙江建龙投资集团有限公司召开会议，集中学习党的二十大报告。

党的二十大报告提出“建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化”，黑龙江建龙投资集团党委书记裴玉春说，近年来，随着政策不断向民营企业发展倾斜，各行各业涌现出了一批优秀

的民营企业，建龙投资集团正是在党的关怀下茁壮成长的民营企业之一。目前，建龙投资集团已完成对全省钢铁产业的高质量整合。在省委省政府的大力支持下，三年间全省钢铁产业发生了大变化。2021年实现钢产量960万吨，较整合前提升2倍，实现销售收入1192亿元，较整合前提升4.9倍；实现利税总额32亿元，较整合前提升22.9倍，完成了由“生存”向“发展”的关键

一跃，步入了高质量发展的上升通道。

裴玉春说，未来，建龙投资集团将把党的二十大精神融入各项工作中，以向“数字化企业、创新型企业、经营型企业、美好企业”转型的四大战略转型作为新时代的企业发展方向，以带动龙江地区经济发展为己任，助力钢铁行业高质量发展，为龙江民营企业的贡献力量。

省中小企业协会

让更多民企走上“专精特新”之路

□本报记者 董盈

“党的二十大报告对非公有制经济和实体经济的高度关注让龙江民营企业家们深受鼓舞、信心倍增，更加坚定了民营企业发展决心。”省民促会秘书长张宏儒说。我省民营企业家纷纷表示，将以实际行动贯彻落实党的二十大精神，带领企业在实处、走在前列。

党的二十大报告中提到，建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上；毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展。报告的内容让

民营企业家们激情满怀，大家纷纷点赞并表示，将积极主动融入我省正在建设的“4567”现代产业体系，促进全省民营经济高质量发展，使民营经济成为龙江全面振兴全方位振兴发展极具活力的增长点。

省中小企业协会秘书长孙立虎说，报告中提出深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略，开辟发展新领域新赛道，不断塑造发展新动能新优势。这让他想到，近年来，我国提出要培育一批“专精特新”中小企业、推出一批“小巨人”企业。省中小企业协会一直在为“专精特新”中小企业遴选忙碌。

截至目前，全省已有864家省级“专精特新”中小企业，他们将成为建设制造强国的重要力量。

孙立虎表示，省中小企业协会将全面学习、深刻领会报告的精神实质，准确把握报告的丰富内涵，立足协会工作，更好发挥协会的桥梁纽带作用，不断完善中小企业发展环境，不断提升服务能力，引导培育一批“专精特新”中小企业、“小巨人”企业，为高质量发展注入新动能。

龙江森工柴河林区

威虎山下燃起绿色新希望

□刘丽丽 本报记者 马一梅 李健

传奇威虎山，晕染生态绿。前行在生态文明建设之路上的柴河林区干部职工学习党的二十大报告，如沐春风，豪情满怀。

回首十年生态建设之路，位于威虎山下的柴河林区深入践行习近平生态文明思想，牢固树立“绿水青山就是金山银山，冰天雪地也是金山银山”理念，大力实施“天然林资源保护工程”，有林地面积增长到31.4万公顷，森林覆盖率已经达到91%，森林总蓄积4187.9万立方米，实现了森林面

积、覆盖率、总蓄积和公顷蓄积“四增长”。

得益于好山好水好生态，柴河局以威虎山国家森林公园为主阵地，做大做强山水文章，打造了一园(威虎山国家森林公园)二线(陆上游线路和水上游线路)三区(威虎山九寨景区、威虎山莲花湖景区、威虎山雪村景区)四季旅游环线，原汁原味的自然景色更加美丽灵动，彰显生态效益。

在柴河局森林防火部营房，森防队员们训练间隙谈论的话题都是党的二十大报告。森林防火部副部长石雪冬说：“党的二十大报告既是集结号，也是动员令。

身为一名森林消防队员，我一定苦练本领，加强学习，努力成为‘召之即来、来之能战、战之必胜’森防铁军，为祖国、为林区人民守护好这片绿水青山。”

从山上林场到山下单位，从机关干部到职工家属，林区人通过电视、网络、广播、报纸等多种形式学习党的二十大报告，凝聚起强大的力量，推动柴河林区在绿色发展的新征程上踔厉奋发、勇毅前进。

① 寒地龙药收获中。

② 大兴安岭泽康琳中草药材专业种植合作社北药花海。

③ 北鱼集团渔光一体项目。

④ 建龙北满特钢生产车间。

⑤ 国家级专精特新“小巨人”企业哈尔滨安宇迪航空工业有限公司。

本报记者 董盈 摄

⑥ 集体收看。

⑦ 威虎山九寨生态美景吸引游客。

除署名外均为本报资料片

